

全力拼经济 奋战开门红

破除瓶颈 办理手续更加便捷 开足马力 项目施工火热推进

——殷都区推进项目建设侧记

□本报记者 梁亚杰
通讯员 焦富玲 王晓理

开局就是决战,起步就是冲刺,全力推进项目建设正逢其时。2月15日,殷都区项目办负责人介绍,殷都区积极践行全力“拼经济”实现开门红20条政策措施,项目建设全速推进。殷都大地各项目建设现场一片火热景象,工人抢工期、赶进度,以争分夺秒的姿态开启新奋斗、争创新佳绩。

殷都区拥有丰富的文旅资源。该区深入贯彻落实习近平总书记关于文化遗产保护传承重要指示批示精神,以项目促保护,一批文旅项目进展迅速,殷墟国家考古遗址公园配套服务相州窑项目正是让文物“活”起来的体现。2月15日,在该项目施工现场记者看到,城市展厅已开始装修,工人正忙着收拾展厅内堆放的器材。

殷墟国家考古遗址公园配套服务相州窑项目总投资1.1亿元,总建筑面积3300平方米,建设主体包括相州窑城市展厅、文创非遗展示馆和相州窑展示交流馆,其中

相州窑城市展厅又分为复烧实验场所、研学体验馆、专家工作室等部分。目前,该项目在牵头单位和所涉乡镇(街道)的共同努力下,正按照时间节点有序推进。

不仅相州窑项目,殷都区正在推进的各个项目之所以进展顺利,一个很大的原因在于项目办理手续上实现了便捷化。殷都区项目办负责人介绍:“我区落实项目全程代办制,高效推进土地、能评、环评等前期手续的办理,重大项目审批申请即收即办。在日常工作上,我区坚持项目周安排、周调度、清单式台账式管理,加快建设重要项目‘挂图作战’系统,用好‘重点项目驾驶舱’系统平台,实现了项目建设全流程服务、动态实时监测、问题困难直报。这些措施都为项目的全速推进铺平了道路。”

利源与东方电气集团、顺成与吉利集团合作的一系列氢能项目及甲醇商用车项目积极推进;铁合金园区一期基本完成,二期开始建设;曹操高陵本体保护与展示工程主体竣工,景观整治、文物迎回等工作已基本完成,文物展陈工作正

在加快推进……越来越多的项目陆续开工、建设提速,让殷都区实现开门红的信心和底气更加充足。2023年,经过筛选上报,殷都区第七期“三个一批”项目签约3个,总投资20.3亿元,分别是华安煤业煤矿建设项目、年产10万吨钢结构项目、加工25万吨生物质燃料项目;拟开工项目10个,总投资20.3亿元,年度投资目标26.9亿元,包括华诚博远装配式建筑基地二期、安钢工业厂房屋顶分布式光伏发电项目、殷墟国家考古遗址公园配套服务相州窑项目等,这些项目涵盖钢铁整合、交通基础设施提升、物流、光伏发电、食品加工等行业领域。

殷都区项目建设开足马力,为高质量发展锻造新的引擎,也为经济实现开门红厚植根基。在下一步的工作中,该区将围绕产业转型、基础设施、社会民生等3个领域,对全区钢铁行业整合重组转型升级项目、G341服务区建设项目、安阳市西部城镇交通基础设施提升项目、殷墟遗址博物馆建设项目建设、安阳市殷都区理工中专新建项

目等69个重点项目加快推进前期工作,确保上半年开工项目3月底前办结各项前期手续,确保下半年开工项目6月底前办结各项前期手续。针对重点项目,该区将实行“五个优先”,即优先配置土地资源、优先保障环境准入、优先保障建设资金、优先保障资源配置、优先办理各项手续,破除要素制约,加快前期手续办理。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,实现第一季度经济开门红是应对复杂形势挑战的客观需要,也是确保全年目标实现的基础条件。殷都区坚持“稳”字当头、稳中求进工作总基调,把实现经济开门红作为当前一项紧迫的政治任务,以等不得的紧迫感、坐不住的危机感、放不下的责任感,坚持抓早、抓紧、抓实,全力以赴做好各项工作。在项目建设上,该区将按照要求持续做好各环节的服务。殷都区项目办负责人说:“我们将继续坚持上下联动、凝聚工作合力,以高效运转的机制确保项目建设进展顺利,全力以赴‘拼经济’,奋力实现开门红。”



安阳·殷都区

AN YANG · YIN DU OU
努力创造新殷都

区政务服务大厅

办实事 解难题 暖民心

本报讯 (记者 刘斐)2月10日,一位行动不便的老人独自到殷都区政务服务大厅办理业务,志愿者迅速迎上前去,把老人搀扶到大厅准备的轮椅上,而后全程推着轮椅陪伴老人办理业务。考虑到殷都区政务服务大厅与公交车站距离较远,路上车辆和行人较多,在业务办理完成后,殷都区政务服务大厅的志愿者又把老人护送到公交车上。

“谢谢你们帮我办理了业务,还送

我坐上公交车,服务贴心周到。”老人感激地说。

群众满意是对殷都区政务服务工作最大的支持和鼓励。“在以后的工作中,殷都区政务服务大厅将继续以打造人民满意的大厅为宗旨,用实际行动为群众办实事、解难题,始终把便民、惠民、利民作为工作的着力点和落脚点,努力提升群众的获得感和幸福感。”殷都区政务服务大厅相关负责人表示。

区林业局

开展虫害防治行动 维护森林健康安全

本报讯 (记者 梁亚杰 通讯员 牛金明 张琳璐)草履蚧是常见的林业害虫之一,随着气温回升,通常在2月开始出土上树进行危害。2月14日,殷都区林业局相关负责人介绍,连日来,该局组织工作人员奔赴殷都区各重点林区开展防治行动,全力维护林业健康。

在草履蚧高发林带为树木缠上胶带,这样的方法经济环保,无药物残留,是草履蚧上树前最有效的防治方法。在防治行动中,殷都区林业局组织工作人员每到一片林区就按照划分的区域分头行动,确保不遗漏每一棵树、所缠胶带扎实牢固。在防治行动开展前,殷都区林业局提前筹备,精心组织人员分

赴各乡镇(街道),对重点林区实际情况进行全面调查,为防治区域的确定、防治物资的采购等提供信息依据。各乡镇(街道)根据通知要求,加大了防治工作推进力度。目前,殷都区尚未发现草履蚧出土活动,预计本周将完成今年春季草履蚧上树前的初期防治工作。

“从现在开始到5月上旬是草履蚧防治的监测阶段,我们在做好前期虫情调查、物资采购、防治宣传等工作基础上,决定全区草履蚧防治行动从2月8日起开始进行。下一步,殷都区林业局将持续加强虫情监测,一旦发现草履蚧危害,将采用吡虫啉等药物进行防治,保障全区森林的安全。”殷都区林业局相关负责人说。

许家沟乡

扛起党旗亮身份 带领群众齐参与

本报讯 (记者 刘斐 通讯员 林浩鑫)2月13日上午,在许家沟乡许家沟村,十几名党员志愿者拿着扫帚、铁锹等工具在大街小巷清理垃圾,受到群众一致好评。“干部带头清理,我们也不闲着,干群齐心协力,共建美丽家园。”一位参与劳动的村民说。

许家沟乡充分发挥党员干部在农村人居环境整治中的示范带头作用,引导党员干部主动担当作为,推动广大党员走在前头、勇当先锋,用实际行动谱写美丽乡村建设新篇章。

许家沟乡党员干部亮出身份、带头实干,用实际行动为群众作出表率。在人居环境整治工作中,该乡党员干部带头,对大街小巷及房前屋后的垃圾杂物等进行及时清理,对乱堆乱放、乱搭乱建等“脏乱差”现象进行全面整治。该乡落实党员分片包段

责任制,不等不靠,积极行动,做好示范,在实际行动中体现党员干部的先进性,带动广大群众参与到农村人居环境整治中来;要求各村“两委”干部开展义务劳动,并把义务劳动作为周一集中办公的固定项目坚持下去;依托网格化管理,实行乡机关干部包村、村干部包组、组干部包户机制,通过召开会议、入户宣传、开展志愿服务等方式扩大环境整治的影响力,使广大群众自觉养成良好的生活习惯,不断增强文明卫生意识和环境保护意识,为农村人居环境整治奠定坚实的群众基础。

该乡党员干部勇挑重担干在前,主动服务帮在前,以实际行动向群众宣传爱护环境的意义,激发了群众投身环境整治的热情,促进了人居环境整治活动的有效开展,村庄环境卫生面貌明显改善。



“政府把工作岗位送到了家门口”

——殷都区“春风行动暨就业援助月”专场招聘会见闻

□本报记者 梁亚杰
通讯员 谢文馨 文/图

2月10日上午,殷都区人社局2023年以“拼经济、增就业”为主题的“春风行动暨就业援助月”专场招聘会在丹枫园广场拉开序幕。

本次招聘会是满足就业困难人员、返乡农民工、高校毕业生等各类群体就业需求,提高居民收入,主动服务全力“拼经济”打赢“十大攻坚战”中心任务的重要举措之一,得到了殷都区政府和各部门的大力支持,“搭建桥梁、服务为民”是此次招聘会举行的初衷。殷都区人社局在招聘会举行前,与各家参会企业进行了良好沟通,利用微信朋友圈、工作群等多种渠道向求职者发出邀请函。经过充分准备,招聘会共邀请沙钢集团安阳永兴特钢有限公司、安阳市正乾人力资源服务有限公司等43家企业以及10家劳务派遣公司参加。经过系统梳理,参会企业和公司共提供涵盖80余个工种的3600余个就业岗位,涉及机械、电气、化工、家政、餐饮、销售等。

招聘会搭建的供需平台不仅得到企业的热烈响应,也获得了求职者的高度关注。招聘会现场人头攒动,



招聘会现场,求职者正在翻看资料

求职人员在不同参会企业的展台前驻足,不停地询问企业招聘的具体信息,搜寻着符合自己意向的职位。求职者普遍对企业概况、薪酬待遇等较为关注,而企业也利用有利时机扩大宣传,组织工作人员做好服务,对问题一一给予解答。

王云聪是北蒙街道辖区居民,

达到了我的预期,这次活动真是太好了!”

活动现场除了企业设置的招聘展台外,还专门设置了政策咨询台、培训展示台。殷都区人社局工作人员为广大求职者宣传讲解了“洹泉涌流”政策、“人人持证、技能河南”培训活动以及《保障农民工工资支付条例》等,职业培训学校工作人员现场演示了小吃制作、美容美发等职业技能,这些周到的服务、特色活动为招聘会营造了更加浓厚的氛围,也使广大求职人员扩大了信息接收面、提高了政策熟识度。

招聘会现场,工作人员共向求职者发放各类宣传页9000余份,求职者入场咨询超过5000人次,其中,300余人达成了就业意向,200余人达成了培训意向。殷都区人社局相关负责人介绍:“下一步,殷都区人社局将继续打好稳岗促就业组合拳,立足实际,瞄准重点就业群体,积极对接企业,掌握用工需求,利用线上和线下等方式,为用人单位和求职人员搭建更畅通的交流平台,确保重点群体求职有门、就业有路、困难有助,为企业持续健康发展做好服务。”



连日来,水冶街道在辖区开展了反诈防骗宣传活动,切实增强辖区居民的防诈骗意识。宣传活动采取线上和线下两种方式进行,工作人员线上推送了大量反诈骗知识,线下通过发放宣传页、面对面向居民讲解,让居民熟悉电诈类型和防范措施。工作人员还指导居民下载、安装了“国家反诈中心”APP。图为2月13日,工作人员正在向群众发放宣传页。(常慧 摄)